Problema 5 série 1 juny 2023 Catalunya (analisi MACS).

5.

El nombre de kilograms de menjar que han gastat en un alberg d’animals durant una

. S I
setmana concreta es pot calcular mitjangant la funcio f(¢)=10 (_E 7 -— 10) , €en
que f és el temps en dies i va des del dia =1 (dilluns) fins al dia =8 (dilluns de la set-
mana segiient).
a) Calculeu quants kilograms de menjar es van gastar el primer dilluns i el dilluns
seglient. Trobeu quin dia d’aquella setmana es van gastar 100 kg de menjar.
[1 punt]

Comencem calculant els quilos de menjar que es van gastar els dos dilluns:
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Ara hem de trobar quin dia es van gastar 100 kg de menjar:
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Com que t = 0 no es del domini d’'aquesta funcio, la solucié és t = 6, és a dir, el
dissabte es van gastar 100 kg de menjar.



b) Determineu els dies de la setmana en que la despesa en menjar va ser més gran i els
dies en que va ser més petita. Quants kilograms de menjar es van gastar aquests dies?
[1,5 punts]

b) Per buscar els extrems relatius de f(t), cal igualar a zero la derivada:
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Ara cal comprovar quin es el maxim i quin s el minim:
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Els dies que |la despesa en menjar va ser mes petita son el dia 2 (dimarts) i el dia 8
(dilluns de l'altra setmana), amb 60 kg, i el dia que es va gastar més menjar va ser el dia
6 (dissabte), amb 100 kg.



